



市教育局党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开 学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(记者赵改玲)11月1日,市教育局党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开。会议结合教育系统实际,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,落实立德树人根本任务,加快建设高质量教育体系,加快推进教育现代化、建设教育强市、办好人民满意的教育。市教育局党组书记、局长张建虎主持会议并讲话,党组成员分别作了交流发言。

会议指出,党的二十大报告将“实施科教兴国战略,强化现代化建设人才支撑”作为一部分单独列出,把教育、科技、人才提到“全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑”的重要地位。这充分体现了把教育放在优先发展的位置高度。大家要以更加振奋的精神、更加有力的措施、更加务实的作风,把党的二十大精神学习宣传贯彻落实到位。

会议指出,要抓住根本。教育承担着为党育人、为国育才,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的历史重任。深入学习领会党的二十大精神,要用党的创新理论凝心铸魂,全面落实立德树人根本任务。把握教育、科技、人才在全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑作用,宣传阐释好教育重要地位的内涵,把学习和实践有效结合

起来,更好地推进工作、推动事业发展。

要突出重点、贯彻党的二十大精神,建设教育强市,办人民满意的教育,主要抓好促进教育公平、提升教育质量两件大事。党的二十大报告指出,坚持以人民为中心发展教育,加快建设高质量教育体系,发展素质教育,促进教育公平。加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化,优化区域教育资源配置,强化学前教育、特殊教育普惠发展,坚持高中阶段学校多样化发展,完善覆盖全学段学生资助体系。统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新,推进职普融通、产教融合、科教融汇,优化职业教育类型定位。这些都是对促进教育公平和提升教育质量提出的明确要求,我市教育系统要不折不扣贯彻好落实好。

要推进改革。党的二十大报告指出,要深化教育领域综合改革,加强教材建设和管理,完善学校管理和教育评价体系,健全学校家庭社会育人机制。我市教育系统要牢牢把握新时代新征程使命任务,面向我市重大战略需求和社会发展变化,丰富政策供给,建立完善教育评价体系,在服务经济社会发展中更好地发挥教育作用,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的贡献。



11月1日,市教育局党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开,学习宣传贯彻党的二十大精神。(市教育局提供)



我市各中职学校 线上教学异彩纷呈

本报讯(记者赵改玲)为贯彻落实全市疫情防控工作要求,我市各中职学校自10月17日起全面开展线上教学。为此,各学校制订了翔实、周密、科学的线上教学计划,让学生居家期间“停课不停教、停课不停学”。

为全面了解各中职学校线上教学情况,结合市教育局工作安排,职成教研室全体教研员跟班进入学校线上教学平台,对教师授课、作业批阅及学生到课情况进行跟踪检查,同时对各学校在网课中遇到的问题提出意见和建议。10月17日以来,全市各中职学校线上教学工作安排详细周到,开展顺利高效。

职业教育不同于普通教育,实训课受场地及设备影响,无法正常进行训练,但办法总比困难多,各任课教师想尽办法,使专业课的课堂也变得丰富多彩。琴法实训课、工艺美术实训课,学生和老师隔着屏幕弹琴,比谁的节奏更准。老师和学生自己买水果,准备画画素材,老师打分,谁画得好,就奖励谁吃掉自己的水果,课堂气氛非常活跃。

结合当前疫情防控形势,任课教师将课程思政有效融入教学中,引导广大学生弘扬伟大抗疫精神,涵养家国情怀,上好疫情防控“思政大课”。

还有一些教师利用课堂主阵地,在线上教学中结合学科内容和专业特点,充分展现中国共产党百年奋斗史以及新时代新征程的伟大业绩,及时将党的二十大精神融入思政课教学中,让党的声音、中国故事直达学生心中,引领新时代的中职学生坚定地听党话,努力学习,报效祖国。

蒙牛学生奶焦作配送中心 助力教育系统疫情防控工作



蒙牛学生奶焦作配送中心向焦作一中捐赠学生奶。(市教育局提供)

本报讯(记者赵改玲)少年强则国强。近日,蒙牛学生奶焦作配送中心为我市部分学校捐赠总价值约3.6万元的蒙牛学生奶,助力我市教育系统防疫、抗疫。

据悉,该中心分别向焦作一中、市外国语中学、市第十一中学、市第十二中学、市第四中学、焦作师专附中、焦作市宇华实验学校、北清中学在校封闭管理的高三年级师生及学校服务保障人员捐赠了510箱总价值约3.6万元的学生奶。

该中心开展爱心捐赠活动,为我市部分学校疫情防控提供物资保障,用实际行动展示了同心协力、共克时艰的人间大爱,诠释了企业的责任担当和家国情怀,为我市教育系统打赢疫情防控阻击战增添了信心和力量。

焦作一中:其乐融融过周末

本报讯(记者丁垒)10月29日是星期六,也是焦作一中启动全封闭管理模式后的第13天。为了调节师生的心理状态,营造温馨和谐的校园氛围,焦作一中组织开展了一系列活动,让师生度过一个丰富多彩的周末。

根据《关于全市教育系统近期疫情防控和教育教学工作有关安排的通知》(焦疫防教专办〔2022〕52号)精神,焦作一中党委坚决扛牢政治责任,本着对全校师生身体健康和生命安全高度负责的态度,决定自10月17日起,对高三年级师生及部分行政保障人员实行全封闭管理。

封闭的校园里,教育教学、答疑辅导、组织核酸检测……一切都是有条不紊地进行着。但是,实行全封闭管理后,师生活动范围局限于校园之内,大家的心情有些沉闷。针对这种情况,焦作一中策划了一个健康、温暖、热闹、放松的星期六。

一起动手,扮靓校园。10月29日上午,学校领导班子成员带头参加志愿活动,在日常保洁消杀的基础上,对校园道路上的落叶进行了清扫,对车库杂物进行了彻底清理,进一步扮靓校园。

一起包饺子,感受家的温暖。当天中午,教职工三五人围着一张桌,共同包饺子。大家一边包饺子,一边分享封闭管理期间的趣事,气氛十分融洽。

趣味运动会,大家一起乐。当天下午,高三年级师生和校领导在学校操场上参加了一场趣味横生的运动会,迎面穿梭接力、同舟共济、跳长绳、袋鼠跳……每一个项目师生都共同参与,大家在运动中释放压力,在快乐中感受校园生活的温馨。

此外,焦作一中还在周末开展了青春K歌、网上冲浪、影视观赏、理化生创客实验、心理游戏、健身房体育比赛等活动,让师生根据自己的爱好,选择合适的方式放松身心,为下一阶段的教育教学高效率开展奠定了良好基础。



焦作一中党委书记、校长吴庆杰(左二)和学生们一起参加接力比赛。本报记者 丁垒 摄



学生们在参加同舟共济项目。本报记者 丁垒 摄



该校师生通过打羽毛球放松身心。本报记者 丁垒 摄

2023年普通高招昨日开始网上报名

艺术类截止时间为11月5日17时

非艺术类截止时间为11月15日17时

本报讯(记者赵改玲)昨日,记者从市教育局获悉,河南省2023年普通高招网上报名开始,其中艺术类截止时间为11月5日17时,非艺术类截止时间为11月15日17时。

所有参加2023年普通高校招生统一考试以及提前单独招生(含保送生,强基计划,少年班,高水平艺术团、运动队,运动训练、武术与民族传统体育专业单招,高职单招,职教师资单招,盲聋哑残疾单招等)的考生,均须在规定时间内参加全省统一组织的报名。

我省普通高校招生报名实行网上报名与现场确认相结合的办法,包括网上信息采集、现场信息采集与确认、符合政策的资格条件申报、签订考生诚信承诺书和疫情防控承诺书、资格审核等环节。考生须按要求完成信息采集和确认并通过资格审核。

符合报名条件的考生须按规定的时间登录河南省教育考试院网站(www.haeea.cn),进入“河南省普通高校招生考生服务平台”,认真阅读报名要求、考生诚信承诺书和疫情防控承诺书,按要求如实填写基本信息,并对所填信息的真实性、准确性负责。

网上报名后,考生须向学校或报名点交验报名所需证件,审核通过后,现场照相、采集指纹和身份证件信息(信息采集办法按照有关文件执行),具体由各县(市、区)招生考试机构根据本地实际情况自行安排。信息采集完成后,县(市、区)招生考试机构打印考生报名登记表并盖章,考生应认真核对报名登记表上的所有信息,确认无误后本人签字确认,不得由他人代签。

具有正式学籍的应届毕业生在学籍所在学校报名点报名;往届生等社会考生在户籍所在地招生考试机构直属报名点报名。

不少考生咨询,艺术类专业省统考有哪些类别?可以兼报吗?艺术类专业省统考包括美术类、音乐类(分声乐和器乐,考生任选其一)、编导制作类、书法类、播音与主持类、表演类和舞蹈类(分艺术舞蹈和国际标准舞,考生任选其一),艺术类考生须选择其中一类报考。美术、音乐、编导制作、书法类之间不得兼报;在报名考试时,这四类中任意一类均可与其余艺术类兼报。其余艺术类之间也可兼报。详细规定以艺术类招生文件为准。

体育类专业有哪些类别?可以兼报吗?体育类专业包括高校体育教育、社会体育指导与管理、休闲体育等专业(简称“高考体育类”),运动训练、武术与民族传统体育专业单独招生(简称“体育单招”),以及高水平运动队,要注意招生政策不同及报名办法区别,符合条件的考生可以兼报。详细规定以体育类招生文件为准。

填报重点高校招生国家和地方专项计划需要满足什么条件?(1)国家专项:考生本人具有实施区域当地连续3年以上户籍,且具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读,其父亲或母亲或法定监护人具有当地户籍。(2)地方专项:考生本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在我省的农村。

残疾人考生资格条件申报需要提供什么材料?需要提供中华人民共和国第二代残疾人证,并在“资格条件申报”中填写残疾人证件号。

原“建档立卡”贫困家庭考生资格条件申报如何进行?考生如实申报,各地会向有关部门进行信息对接核验。

每名考生是否均须参加普通高校招生体检?普通高校招生体检工作是高等学校对考生进行全面考核的一项重要内容,体检结论是考生合理填报高考志愿、院校录取工作的重要依据,直接影响高校招生录取以及考生未来就业。

所有参加普通高校招生统一考试以及提前单独招生(含对口招生)的考生均须参加由报考地县(市、区)招生考试机构统一组织的身体健康状况检查。未经体检的考生,高校可不予录取。体检费用标准按有关部门的规定执行。

高考报名的相关问题,考生如需咨询,请联系报名所在地招生考试机构,也可登录河南省教育考试院网站或关注河南省教育考试院微信公众号进行咨询,还可以拨打省教育考试院咨询服务热线(0371)55610639进行咨询。

解东一小“三个课堂”应用案例 入围中央电教馆建设与应用案例

本报讯(记者赵改玲)近日,山阳区解东一小的“三个课堂”应用案例《共助共促共享共赢——焦作市山阳区解东一小“三个课堂”应用案例》入围中央电教馆“三个课堂”建设与应用案例(学校案例)。这是我市唯一入选的学校案例。

近年来,该校扎实开展“三个课堂”教学工作,在实践探索中借助网络和录播教室,常态化与联盟学校山阳区岭南大道小学开展“专递课堂”和“名师课堂”,并不定期开展网络教学教研活动,真正达到教师、学生共同成长的目的。

同时,该校坚持“共助共促共享共赢”的主旨,将解东一小的名师共享于联盟学校,既整合了优质资源又均衡了师资力量,达到联盟同步发展,使区域教学均衡化,走在山阳区“三个课堂”应用工作的最前列。



焦作教育
微信公众账号